

# ČLOVĚK, STAVBA A ÚZEMNÍ PLÁNOVÁNÍ

STAVEBNÍ FAKULTA ČVUT V PRAZE HOSTILA JUBILEJNÍ 10. ROČNÍK ODBORNÉ KONFERENCE

Ve středu 19. října 2016 proběhl již desátý ročník konference Člověk, stavba a územní plánování, pořádané Katedrou urbanismu a územního plánování. Své příspěvky zde přednesli nejen doktořandi a výzkumníci fakult stavebních a architektury, ale též zástupci dalších oborů zabývajících se městem, územím, výstavbou a vztahem člověka k prostoru. Konferenci již tradičně zahájil vedoucí katedry doc. Jiří Kupka, tentokrát společně se zakladatelkou konference doc. Alenou Mansfeldovou. Úvodní, pro mnohé jistě provokativní příspěvek měl doc. Martin Ouředníček, mj. člen redakční rady konference, který hovořil o teorii a metodologii výzkumu sociálního prostředí našich měst a poukazyval na rozpory mezi akademickým výzkumem a reálnou praxí. Příspěvek vyvolal živou diskusi. Následovaly příspěvky s tématy: „Architektonický návrh jako nástroj sociální integrace“, „Charakteristiky obcí na síti železničních tratí regionálního významu v ČR“ a „Zakotvená teorie jako princip interpretační studie kulturní památky v obci Višňová“.

Další blok konference, zaměřený na různé aspekty současného urbanismu, uvedla Barbora Vacková z Fakulty so-

ciálních studií Masarykovy univerzity, a to sociologickým pohledem na Zlín, který je podle ní typickou ukázkou modernistické představy o světě, jeho fungování, jeho ovlivňování, ale i ukázkou střetu plánu, stavby a člověka, který jí užívá. Následoval příspěvek Milana Macouna, porovnávající deklarované a realizované přínosy výstavby nových městských čtvrtí v Mnichově a Freiburgu, dále pohled Petra Štěpánka, dávající do souvislosti estetickou a environmentální kvalitu veřejných prostranství s konkurenceschopností města, a blok zakončila Šárka Kubátová příspěvkem analyzujícím hustotu obytných souborů Týna nad Vltavou.

Po společném obědě následoval blok zaměřený na stavební a plánovací praxi. Zahájil jej Tomáš Kaňka, a to příspěvkem reflektujícím nejprve projektování na Smíchovském brownfieldu stavěného obytného souboru a poté přestavbu domu poblíž Václavského náměstí. Problematikou funkčních urbanistických oblastí pokračovala doc. Barbora Vojvodíková a návratem k tématu brownfieldů, tentokrát s ohledem na požadavky požární bezpečnosti, blok zakončila Zuzana Kramářová.

Závěrečný blok konference byl zaměřen na historické souvislosti. Docentka Vladimíra Šilhánková, další členka redakční rady, již tradičně hovořila o nejstarších sídlech v oblasti Malé Asie a Levanty. Velice cenným pohledem archeologa konferenci obohatil příspěvek Petra Štěpánka, který se zabýval počátky urbanizace a vznikem měst v Itálii. A dobu nedávno minulou připomněl příspěvek prof. Bohumila Kováče a Lucie Štefancové o celoživotním díle urbanisty a profesora architektury Emanuela Hrušky. Konferenci zakončil provokativně laděný příspěvek Jana Šlemra, nazvaný „České územní plánování: ideologie a praxe“.

Závěrem lze říci, že i tento ročník konference se nadměru vydařil, účast byla hojná a nad příspěvky se vedla živá diskuse. V ní se střetávaly mnohdy i dosti odlišné pohledy a zkušenosti výzkumníků, projektantů, úředníků a dalších představitelů odborné veřejnosti. Odborná kvalita příspěvků je nyní hodnocena v recenzním řízení a na výsledný sborník se můžeme těšit v tomto roce. Na webu konference [csup.uzemi.eu](http://csup.uzemi.eu) je však již nyní možné nahlédnout do sborníků ze všech předcházejících ročníků.

*Ing. Pavel Holubec, Ph.D.  
Katedra urbanismu a územního plánování  
Fakulta stavební ČVUT v Praze*